BERECHNUNG DES ZEITBEZOGENEN WARMEVERLUSTES
GEMASB ONORM B 8135

Objektbeschreibung und Klimadaten:
Objekt: Umbau Bauherr:
Standort: Sausal bei Pistorf Seehhe:

Windlage des Gebiudes:

D windschwache D windstarke normale D freie Lage

GrundriBtyp:
D Reihenhaus Einzelhaus
Bruttorauminhalt der beheizten Gebiudeteile V= 521 m® Nettofliche A= 98,40 m*

Berechnungstemperatur:

T= 20 °C - HEIZGRADTAGE ~ HTG=  * | 3.570| Kd

NommauBentemperatur: .

The= 14 °C TEMPERATURDIFFERENZ ~ AT=T,-T,, | 34 K

Bestand Anf. It. Wirme- Ausfithrung It.
ddmmverordnung Ausschreibung
Bauteile Korr.~ | Fliche k-Wert Afk k-Wert | Afk k-Wert Afk
faktor | A | (W/mK) | (WK) W/ | (WK) | (W/mK) | (W/K)
f m* m’K)

1 | erdanliegende FuBbdden 0,15 75,80 0,5 5,68 0,35 3,97

2 | erdanliegende Winde 0,50 0,5 0 0

3 | Winde zu nicht beh. Keller 0,50 0,7 0 0

4 | Decken zu nicht beh. Keller 0,50 04 0 0

5 | AuBenfenster: 1,00 10,92 19 20,75 1,7 18,56

6 | AuBentiiren 1,00 6,05 1,7 10,28 1,7 10,28

7 | AuBenwinde 1 1,00 122,49 ‘ 04 48,99 039 47,77

8 | AuBenwinde 2 1,00 0,5 0 0
o 9 | Decken zu nicht beh. Dachr. 0,80 21,70 0,3 521 0,25 4,34
J 10 | Wande zu nicht beh. Dachr. 0,80 15,82 0,4 5,06 0,37 4,68

11 | Dachschrigen 1,00 92,82 0,2 18,56 0,18 16,70

12 | AuBendecken 1,00 0,3

13 | Decken iiber Durchfahrten 1,00 03

Summe (Afk)Z (W/K) 114,53 (W/K) 106,30

lSpez.Transmissionswénneverlust \ \ Pr=2(a.fk)/V E:l W/m’K W/m’K

Wirmeverlust durch Liiftung

{Spez. Liftungswirmeverlust t PLI:J W/m’K W/m'K

Gesamtergebnis der Auswertung
Spezifische Heizlast (Volumen Pi= Pr+ Py W/m’K 0,360 | W/m’K 0,344
Gesamtwirmeverlust Po= P.V_.AT A 6377 w 6.093

Spezifische Heizlast ] P, = PWAD W/m> Wim?




